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AUR PENTRU
Telexurile ne aduc Ştiri, 

mereu alte ştiri despre mo
dul în care oamenii melea
gurilor carpatine îşi impun 
prezenţa în lume. Despre 
modul cum noi, mai ieri ne
ştiuţi, ne semnalăm lucid şi 
cu fervoare prezenţa în efor
tul spre mai bine al umani
tăţii.

. . ,  Telexurile ne-au adus 
o veste semnificativă. La e- 
diţia din acest an a tîrgului 
de pe locurile vechii Lipscă, 
o instalaţie românească a 
fost notificată ca o deosebi
tă realizare tehnică. Instala
ţiei româneşti de prevenire 
a erupţiilor la sonde i s-au 
aşezat pe frunte laurii me
daliei de aur. Constructorii 
ploieşteni, realizatorii ei, au 
primit încă o dată consacra
rea de maturitate. Inteligen
ţa lor tehnică a fost încă o 
dată (a cita oară?) recunos
cută drept o forţă în lumea 
tehnicii mondiale.

Să ne mîndrim cu această 
nouă dovadă a chemării 
noastre autentice pentru teh
nică, pentru descoperire, 
pentru ştiinţă!

Să ne mîndrim că am a- 
juns, în cîţiva ani de aprige 
bătălii, la care ne-au condus 
comuniştii, să fim rivali ai 
celor care au, de sute de 
ani, „monopolul“ tehnicii!

Să ne mîndrim că inteli
genţei noastre tehnice i se 
recunoaşte încă o dată cali
tatea de a putea fi (vorba 
mândrului bănăţean).. .  frun- 
cea! O instalaţie de preveni
re a erupţiilor.. .  Zicea ingi
nerul şef al acelei cunoscute 
uzine că e vorba de o insta
laţie hidraulică, de o insta
laţie triplex, de anume ca
pacitate cilindrică...

Pentru noi, cei profani, 
semnificaţia derivă gîndind 
mai ales în perspectiva tu
turor succeselor noastre în 
acest domeniu ori în altele.

. . .  La Leipzig, aur pentru 
inteligenţa tehnică româneas
că. E, dacă nu ne înşelăm, 
cel puţin al III-lea ori al IV- 
lea în acest domeniu. E, dacă 
nu ne înşelăm, un inel în 
lanţul lung de pînă acum (şi 
de mîine) al succeselor teh
nicii româneşti.

încă în acest an, noul pre
miant al constructorilor plo
ieşteni îşi va lua zborul în 
lume. De-a lungul şi de-a 
latul mapamondului va vesti 
că, aici, în ţara noastră, in
teligenţa omului aruncă co
tidian îndrăzneţe punţi spre 
viitor. ...A u r  pentru inteli
genţa românească. Să ne 
mîndrim!

V. DOREA

Secvenţă din spectacolul Liceului pedagogic din Sibiu, prezentat 
duminică in sala Teatrului de stat

Influenţa norme
lo r jurid ice in 
procesul m unc ii

Ing. IOAN VASIU, director al Direcţiei 
pentru problemele muncii şi ocrotirii sociale

In stadiul actual de dezvoltare a 
economiei, evoluţia socială dictea
ză adaptarea la situaţie a legislaţiei. 
Respectarea normelor juridice devi
ne astfel o necesitate logică, speci
fică orînduirii socialiste. Normele 
juridice care reglementează raportu
rile de muncă şl asigură condiţiile 
de realizare a procesului muncii sînt 
menite să influenţeze pozitiv pro
ducţia şl producătorul.

Intre primele acte de acest fel tre
buie avute in vedere Codul mun
cii şi Regulamentul de ordine inte
rioară. Ne vom ocupa, în special, de 
sfera de competenţe şi atribpţiuni ce 
revin organelor Direcţiei pentru pro
blemele muncii şi ocrotirii sociale, 
în acest context se situează pe prim 
plan grija pentru om, sub toate as
pectele pe care legislaţia noastră 
le-a cuprins, începînd cu reglemen
tarea ajutoarelor de stat la naştere, 
alocaţia de stat pentru copii, apoi 
salariul şi — in final — pensia, pen
siile de urmaşi, ajutorul social.

In sfera „drepturilor şi obligaţiilor 
dintre părţile ce se găsesc în rapor
turi de muncă" — unitate şi angajat 
■— intervenţia imediată a organelor 
direcţiei a dat rezultate cu o eficien
ţă sporită. In cazurile celor 35 se
sizări pentru desfacerea contractului 
de muncă, 57 reclamaţii pentru refuz

’este 1 500 m p răsadniţe din 
rădina de legume a C.A.P. Me- 
iaş sínt însămânţate, în aceste 
ile, cu gogoşari, ardei gras, ţe- 

lină, roşii şi altele

Foto: FRED NUSS

de întocmire de acte în legătură cu 
munca, 23 sesizări pentru refuz de e- 
liberarea contractului de muncă an
gajaţilor plecaţi, 83 cazuri de neacor- 
darea corectă a drepturilor de con
cedii , de odihnă s-a restabilit cursul 
desfăşurării normale a raporturilor 
de muncă, datorită sprijinului şi în
drumării date prin organele noastre. 
Efectul soluţionării acestor cazuri 
este sinonim cu un arbitraj ce a 
înlăturat, de multe ori, declanşarea 
unor litigii de muncă. In aceste ac
ţiuni şl intervenţii s-a constatat că 
există, de o parte şi de alta — uni
tate şi salariat — o necunoaştere, o 
neînţelegere corectă a actelor nor
mative, o fugară privire asupra as
pectelor ce se nasc în aplicarea le
gii. Există, din păcate, multă lipsă 
de solicitudine, de răbdare şi preo
cupare din partea celor obligaţi să 
examineze atent cazurile, să le pu
nă în discuţie pe linie ierarhică şl 
apoi să treacă la  o rezolvare defini
tivă. Edificator este cazul lui Mihai 
Tatcă de la Şantierul construcţii 
I.MT.F. Tălmaciu care, fiind sufe
rind, din lipsă de îndrumare şl bu
năvoinţă, a trebuit să piardă drep
turile de pensie pe 3 luni de zile, 
din cauza neîntocmiril dosarului ia 
timp de către unitate. In multele 
exemple ce le avem pentru refuz de 
eliberarea contractului de muncă (la 
Ü.P.A.S. — Vasile Muntean, I.R.C. 
— Nicolae Popa, Uzina mecanică — 
Mihal Andorca, I.M.A. — Nicolae 
Lupe, I.L.F. — loan Anghel ş.a.), 
persoanele respective au fost păgu
bite prin împiedicarea de a se an
gaja în altă parte. La o analiză mai

' (Continuare în pag. a IlI-a)
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Azi, la orele 17 şi 20,30, în 

sala Teatrului de stat din Si
biu, va avea loc concertul or
chestrei simfonice locale, sub 
bagheta dirijorului Lorant Szal
mán (Tîrgu-Mureş). In pro
gram: Dan Popovici — două 
Imagini pentru orchestră, J. 
Haydn — Concertul pentru v i
oloncel şi orchestră (solist Jo 
sef Schwab — R.D.G.), Mo
zart, Simionia nr. 36 „Linz“.
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Conferinţă 
judeţeană a 
cooperatorilor

Azi dimineaţă s-a deschis, 
în sala căminului cultural din 
Răşinari, conferinţa extraordi
nară a Uniunii judeţene a co
operativelor de consum din ju
deţul Sibiu. Conferinţa dezba
te probleme privind realizarea 
indicatorilor economici pe a- 
nul 1970 şi va alege delegaţii 
pentru cel de-al V-lea Congres 
al cooperaţiei de consum.
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Astăzi, 
la Radio Cluj

Pe lungimea de undă de 261 
metri, In ciclul de reportaje 
„De pe meleagurile patriei — 
paralel* 4 5" Pndin. Cin) V» 
transmite montajul „Dimensiu
nile Avrigului". Transmisiunea 
va avea loc începînd cu ora 
18,50. Din cuprins: „Ecouri din 
veacuri11, „Interferenţe în dru
murile Oltului", „Şarjele sti
clei", „Tradiţii populare", 
„Ritm de urbanizare". Redac
torul emisiunii: Teodor Mate- 
escu.
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Oamenii în 
alb veghează

După 6 zile de intense con
fruntări artistice, la care au 
participat 30 de concurenţi 
desemnaţi de 26 de televizi
uni naţionale, duminică seara, 
juriul celei de a treia ediţii 
a Festivalului ş i , Concursului 
internaţional de muzică uşoa
ră Braşov — România 1970 
a decis lista cîştigătorilor pre
ţioaselor trofee puse în com
petiţie. Iată premiile acordate 
de juriul internaţional: mare
le premiu „Cerbul de aur" — 
Therese Steinmetz (Olanda); 
„Cerbul de argint" — Lize 
Marke (Belgia) şi Angela Si- 
milea (România); „Cerbul de 
bronz" — Saşa Hristova (Bul
garia). In afara acestor premii,

Intîmplarea a făcut ca întreaga 
lună februarie, zi de zi şi uneori 
noapte de noapte, să stau în apro
pierea oamenilor "încleştaţi cu su
ferinţa într-o necontenită luptă, 
alternînd între disperare şi speran
ţă şi retrăind poate întreaga exis
tenţă în faţa întrebărilor cele mai 
grave. I-am urmărit în ore de tul
burătoare agitaţie şi am discutat 
apoi cu ei pe îndelete in clipele 
calme despre viaţă şi moarte, cind 
sinceritatea iese la iveală prin toţi 
porii fiinţei, evidenţiind psihologii 
pe care timpul 
le-a ţinut ascun
se. Din toată zba
terea am înţeles 
că omul speră pi- 
nă în ultima cli
pă, cerindu-şi dreptul la existenţă. 
Fărîma lui de speranţă este de ce
le mai multe ori un factor deter
minant pentru supravieţuire.

In condiţiile respective, de con
tact îndelung, reporterul nu mai 
cere în mod special nume şi date, 
fiindcă totul vorbeşte în jur cu 
convingere: întreg organismul an
grenat in luptă, format pe de-o 
parte de suferinzi şi pe de alta de 
specialişti înarmaţi cu medicamen
te, cunoştinţe, răbdare şi multă, 
multă înţelegere a rostului lor. Şi 
chiar el însuşi se angajează şi par
ticipă din plin la totul.

La secţia MEDICALA a Spita
lului judeţean de adulţi, n-am dis
cutat decit în treacăt cu medicii. 
I-am văzut de prea multe ori, mai 
ales noaptea cînd erau de gardă, 
îm.părţir'dv-se între mai multe ca
zuri grave, sau alergîhd şi la seb- 
ţiile din jur. -Faptele lor mi-au 
vorbit destul, cum mi-au vorbit 
faptele întregului personal pus în 
slujba redării sănătăţii omului. 
Mi-a fost suficient să urmăresc 
cum aleargă, cu fiolele de singe în 
mîini, interesîndu-se continuu de 
bolnavi, asistentele Ana Selten, Lia 
Zathurecsky, Cecilia Crolici, Nicu-

C A R H E T

■; Incursiune în sala de lectură
&

a bibliotecii „Astra“ 
şi tineret

Sibiu, secţia copii

lina Ursu, Agneta Bartel, Ingrid 
Reisenberger. Mi-a fost suficient 
s-o văd pe neobosita soră Ana Ta
tu apărînd gravă acolo unde nici 
nu te aşteptai, la fel de atentă 
şi acum ca şi în urmă cu două de
cenii —- după cum vorbesc cei ce 
au fost îngrijiţi în dese rînduri de 
ea — cînd şi-a dedicat viaţa ali
nării durerilor, sau pe Ana Samo- 
ilă păşind uşor noapte de noapte 
prin saloane, aplicînd tratamentul 
cu grijă şi veghind, sau pe neobo
sitele Traute Kostenhuber, Aneta 

„, inmm;i i,i Bucurenciu, Ber
ta Nemeti. Cum 
suficient mi-a 
fost să văd un

..............III,I,III,I,B zîmbet, după a
treisprezecea transfuzie, pe chi
pul căpătînd culoarea vieţii, 
ori să aud din gura unui 
om, după trei săptămîni de zăcere 
în pat: „Doctorii au făcut minuni 
cu mine. Credeam că nu mai scap“, 
sau să urmăresc cum ies pe poarta 
spitalului cei ce au fost aduşi cu 
salvarea în ultima clipă.

La Medicală în permanenţă no
uăzeci de suferinzi caută ochii o- 
crotitori ai oamenilor îmbrăcaţi in 
alb. Simt grija in jurul lor învă- 
luindu-i şi speră, fiindcă oamenii 
în alb îi veghează fără întrerupere. 
In veghea lor zace ascuns un ero
ism ales şi o responsabilitate rară, 
cu implicaţii adinei pe planul con
ştiinţelor. Este una din condiţiile 
etice ale omului contemporan, an
gajat în lupta pentru prosperitate 
socială.

G. NISTOR

au mai fost acordate următoa
rele distincţii: menţiuni — 
Doina Spătaru (România), Ber
nadette (Scoţia) şi Galina Ne- 
naşeva (U.R.S.S.); premiul spe
cial al juriului — Lilian Har
riet (Norvegia); premiul Uni
unii Compozitorilor pentru cea 
mai bună interpretare a unui 
cîntec românesc — Julie Sa
get (Franţa); premiul de popu
laritate oferit de municipiul 
Braşov —  Jo Dolan (Irlanda); 
„Premiul tinereţii", oferit de 
Centrul universitar Braşov — 
Francine (Elveţia).

Bucurîndu-se de o largă 
popularitate în România şi în 
Europa, festivalul braşovean 
de muzică uşoară a izbutit să 
reunească în oraşul de la poa
lele Tîmpei o serie de perso
nalităţi proeminente ale mu
zicii, fie ca reprezentanţi în 
juriul internaţional, fie ca tri
mişi speciali ai televiziunilor 
europene, fie ca interpreţi an
gajaţi direct în concurs ori în 
seria densă a recitalurilor. 
Prin aceasta, prin rîvna asi
duă consacrată promovării mu
zicii uşoare româneşti în lu
me, afirmării şcolii româneşti 
de interpretare, prin asigura
rea unui climat propice în ţe
legerii şi prieteniei, cea de a 
treia ediţie a Festivalului şi 
Concursului internaţional des
făşurat pe scena Teatrului dra
matic din Braşov şi-a dovedit 
pe deplin oportunitatea. Ii u- 
răm o existentă mereu mai
prestigioasă în conştiinţa 
blică şi în timp.

pn-

Se a p r o p ie  p e r io a d a  în s ă m u i ţ ă r i l o r

TIMPUL TRECE, 
NEGLIJENTELE

Ingrăşămintele organice joacă un 
rol deosebit în realizarea producţiei 
vegetale prin contribuţia lor la ri
dicarea fertilităţii solului şi prin 
îmbunătăţirea condiţiilor vieţii mi- 
crobiene, a aeraţiei şi a altor factori 
de care depinde în cel mai înalt 
grad punerea în valoare a calităţi
lor biologice de producţie ale plan
telor de cultură. Pornind de la a- 
ceste considerente, am întreprins un 
raid prin cîteva unităţi, cu scopul 
de a vedea care este preocuparea 
consiliilor de conducere şi a specia
liştilor din unităţile cooperatiste în 
vederea îndeplinirii sarcinilor cuprin
se în planurile de fertilizare.

„In campania de primăvară — ne 
spune loan Presecan, preşedintele 
cooperativei agricole de producţie 
din Loamneş — unitatea noastră va 
însămînţa pe mai bine de 400 hec
tare, culturi prăşitoare. La noi, de 
ani de zile, în pregătirea campaniei 
agricole se pune pe primul plan fer
tilizarea solului. Ne-am convins din 
proprie experienţă că ridicarea gra
dului de fertilizare a solului contri
buie la sporirea producţiei. Iată un

Ai cîteodată cele mai bu
ne intenţii, munceşti din 
răsputeri şi cu multă dra
goste pentru căminul pe 
care ţi l-ai creat. Şi deo
dată constaţi că soţia (sau 
soţul) s-a schimbat, a deve
nit ursuză (ursuz), te ne
glijează, parcă se simte în- 
corsetat(ă) şi nu-i mai pla
ce acasă. Care să fie mo
tivul? De cele mai multe 
ori, schimbarea climatului 
propice convieţuirii este 
pus pe seama „persoanei a 
111-a". Spinul care apare 
tocmai acolo unde nu este 
nevoie de el, musafirul ne
poftit. In unele cazuri a- 
cesta sau aceasta se numeş
te: amant sau. amantă. Al
teori poartă numele de Al
cool. Şi unul şi altul însă 
caută acelaşi lucru. Să fa
că din căminele unora un 
coşmar. Iată ce ne scrie un 
cetăţean din Sibiu. „Acum 

•cinci ani fata mea s-a că
sătorit, din dragoste, cu un 
electrician. S-au înţeles bi
ne pînă la un moment dat. 
La puţin timp „barza" le-a

adus o fetiţă. Exista în că
minul lor multă armonie. 
Dar iată că fabrica l-a pro
pus pe ginerele meu să 
meargă la  o şcoală de maiş
tri la Bucureşti. A plecat. 
Şi de la această plecare 
„casa lor" a început să se

Au trecut anii, e maistru 
acuma, dar comportările lui 

's ín t aceleaşi. Bea mult şi 
cheltuieşte toţi banii. De fe
tiţă nu se sinchiseşte deloc. 
Vine acasă tîrziu, după o- 
ra 24. Ce să facem?"

Iată un caz tipic In care

mai venit cu cineva. Era 
însoţit de cel mai bun pri
eten al său: Alcoolul. Beat 
turtă. A deschis uşa unei 
secţii şi (acesta e adevărul) 
l-a înjurat pe redactorul 
care semnase materialul in
titulat „Dacă ar şti Caria

A lll-a persoană, un pretext■ aa

destrame. Tot ce clădiseră 
în perioada „de dragoste" 
şi un timp după căsătorie, 
se dărîma, cărămidă cu că
rămidă. Vinovatul? „Ginere
le nostru". In doi ani de 
zile, cît a stat la Bucureşti, 
tot salariul plus alocaţia 
pentru fetiţă, au fost chel
tuite. In casă n-a dat ni
mic. Ba mai mult, a făcut 
şi o datorie de aproape 
3 000 lei pe care a plătit-o 
tot nevastă-sa.

alcoolul ocupă postul de 
„comandant". Dar nu e sin
gurul. Redacţia noastră a 
luat poziţie şi faţă de ati
tudinea condamnabilă a lui 
Anton Rybacki. Acest om 
şi-a m altratat soţia şi feti
ta în mod sadic. Apoi cînd 
soţia sa a plecat de la el 
şi după ce a fost „criticat'' 
la ziar — „pe nedrept", 
spune el — s-a prezentat, 
supărat, la redacţie împre
ună cu cei doi copii. Şi a

să acuze". Dar dincolo de 
atitudinea condamnabilă pe 
care a avut-o faţă de in
tenţia bună a confratelui 
nostru se ascunde cu totul 
altceva. Acest om nu se 
mai poate despărţi de alco
ol. Cu două zile înainte de 
a se prezenta el la redac
ţie, îşi bătuse soţia într-un 
mod incalificabil. Am citit 
certificatul medical al Ritei 
Rybacki. Notez consemnări
le medicului: yînătaie al

băstruie cu tumefacţie pe 
regiunea zigomatică dreap
tă, vînătaie la ochi, pe u- 
mărul stîng, pe antebraţul 
stîng, pe umărul şi braţul 
drept, pe palma dreaptă, 
p e .. .
.O întreagă înşiruire de vl- 
nătăi. L-am întrebat pe 
Anton Rybacki ce-1 deter
mină să se poarte în acest 
fel cu soţia sa. Răspunsul 
îl ştiam dinainte. „Mă în
şeală, domnule!" Vechiul şi 
„fumatul" pretext. „Mă în 
şeală!" In cazul Rybacki 
persoana a IlI-a e un pre
text. Vinovat este el, că 
bea. A ajuns sclavul alco
olului.

Ce poţi să faci în astfel 
de cazuri? Din partea am
bilor soţi e necesară mai 
multă înţelegere. Alcoolul e 
un musafir nepoftit. Şi ca 
orice musafir trebuie să 
plece. El sau ea trebuie 
să-şi dea seama că „a tre 
ia persoană" este, de fapt, 
un pretext.

ALEXANDRU. GRAD.

exemplu. Anul trecut, la brigada din 
Loamneş, o parcelă de porumb a ră
mas nefertilizată cu îngrăşăminte or
ganice. De pe această parcelă nu 
s-au realizat decît 1 054 kg porumb 
ştiuleţi la hectar. La brigada din

(Continuare în pag. a Il-a) 
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Campioni,campioni,
*

campioni,detrei ori
CAM PION' 
MONDIALI1

I-a fost dat acestui jucător român, 
Gruia, dreptul de semnătură şi de 
mare sigiliu al ultimului campionat 
mondial de handbal. I-a fost dat lui 
să înscrie, printr-un salt intermina
bil, ultimul gol al celei mai disputa
te finale din istoria handbalului..

Pe parcursul celor 4 reprize de 
prelungiri, partida luase o . alură du
ră, nu atît pentru că faulturile se 
ţineau lanţ, cît mai cu seamă pentru 
extraordinara confruntare psihologi
că a celor două echipe. Şi, de ce 
n-am recunoaşte, cel mai mare ş i ' 
aproape unicul adversar începuse să 
fie, pentru ambele echipe... teama. 
In aceste condiţii victoria urma să 
încline de partea celui mai prudent 
sau a celui mai cutezător... Să în
drăzneşti să şutezi la poartă, să for
ţezi, în numele milioanelor de sim
patizanţi, balanţa acelui cîntar de 
farmacie — tabela electronică, in
stalată în Palatul sporturilor din Pa
ris — pentru a o obliga să încline 
cu un miligram de partea culorilor 
ţării tale! Să ai răbdare, să fii pru
dent, să nu risipeşti într-o clipă ne
săbuită o şansă unică — aceea de-a 
respira aerul ozonat al podiumului 

_ -■ ■ ■
(Gontinuare în pag, a II-ajj
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„ O chii care 
nu sc  văd ... a

Proverbul nu se dezmint*. 
Ochii care nu se văd se uită. 
Faptul a fost demonstrat şi de 
datele ce acuzau, tntr-un ma
terial apărut de curînd în zi
arul nostru, lipsa de igienă în 
bucătăriile unor restaurante 
sibiene. Cîtiva lucrători din 
branşa respectivă ne-au pus o 
Intsebare: „De ce nu se mai 
tin acele cursuri de igienă care 
aveau loc cu mai mulţi ani în 
urmă?-“ Din cele aflate, acestea 
aveau o eficienţă apreciabilă. 
Noi am reţinut întrebarea ca 
pe un lucru cu temei şi o pu
nem conducerii I.H.R. De ce 
să nu se reia o acţiune bună, 
în care igiena să fie pe pla
nul întîi? Căci, vedeţi dum
neavoastră, „Ochii care nu se 
văd se uită. . .*

M ărfişor
La Agenţia C.E.C. din Sibiu, 

Piaţa Republicii, mai mulţi ce
tăţeni discutau înfierbîntaţi. 
Cică, aici, omul trebuie să aş
tepte cîte o oră-două pentru 
a depune sau ridica bani. Unii 
dintre ei, cu experienţă, au a- 
vut o idee. Au luat legătura 
cu conducerea agenţiei, cerînd 
ca aceasta să aranjeze muta
rea frizeriei nr. 1, de pe str. 
Bălcescu, de lingă o altă uni
tate C.E.C., unde treburile 
merg bine. Respectiva frizerie 
să fie instalată în  holul spaţi
oasei Agenţii din Piaţa Repu
blicii. Căci, aici pînă îţi vine 
rîndul, îţi creşte barba. S-au 
văzut cazuri în care unii au 
intrat spîni şi au ieşit cu băr
bi de călugări. Cîţiva opti
mişti ne întreabă dacă nu 
cumva de atîta aşteptare este 
posibil să crească păr şi pe 
chelie. Nu ştim. Ceea ce pu
tem să le spunem este că fri
zerii or veni n-or veni, dar o 
săpuneală nu strică celor cu 
musca pe căciulă. D e.. . măr
ţişor.

Exemplul 
învăţătoarei /

G. N. ne face cunoscut unt 
caz care i-a trezit o deosebită* 
consideraţie. Pe un stîlp, îrf 
staţia de autobuz din Cristian, 
a citit un anuriţ. învăţătoarea 
Katharina Drotleff făcea cunos
cut faptul că în ziua de 24 fe
bruarie a găsit un ceas de mi
nă. Păgubaşul îl poate ridica 
de la semnatara lapidarei în
ştiinţări. Dar micul anunţ a 
mai fost citit şl de zeci de e- 
levi. Se pare că aceştia au re
uşit să înveţe, astfel, de la 
cea care îi educă, un nou al
fabet, luîndu-şl drept exemplu 
de einst# chiar învăţătoarea. 
© faptă măruntă, cu implicaţii 
major*. Nota 10.

Năravul lui 
Căldăraru

Traian Căldăraru, din Şeica 
Mare, făcea pa vulpoiul şl se 
nărăvise la orătănii. Cum că
dea noaptea, li sticleau ochii 
şi dădea iama prin găinile să
tenilor. La trebuşoara asta s-a 
nărăvit după ce furase două 
capete grase de porc şi i se 
aplecase. Se hotărîse să ţină 
regim dietetic şi a dat-o pe 
păsări. Dar nu aduce anul ce 
aduce ceasul. După ce a „vî- 
na t“ 8 puicuţe de la Gh. A. 
din Slimnic, cocoşul, supărat 
foc, a trîmbiţat de s-a auzit 
pină la miliţie. Apoi, pentru 
odihna sufletelor înaripatelor 
dispărute, a cerut ca lui Căl
dăraru să i se prescrie un re
gim special, să-i mearqă şi 
lu i...  fulgii...

O papară
Minunea secolului. In depo

zitul nr. 2 al I.C.S. Alimentara 
Sibiu, din str. Turnătoriei 1, 
a fost observat de către Ins
pectoratul sanitar de stat, ce
va foarte ciudat. Lingă lăzile 
cu ouă şi sacii cu orez au 
crescut nişte buruieni otrăvi
toare, iar la cîţiva metri de 
depozit au răsărit mormane 
de gunoi. Ca să le dea la cap 
buruienilor, gestionarul Dumi
tru Marcu a adus un sac cu 
substanţe chimice folosite în 
agricultură, pe care l-a proţă- 
pit între alimente. Medicul a 
constatat prezenţa şocantă a 
sacului cu substanţe. Rămîne 
ca buruienile otrăvitoare ale 
lipsei de responsabilitate să le 
plivească organele de condu
cere de Ia I.C.S. Alimentara. 
Fiindcă tot e vorba de ouă, 
să fie c u .. .  papară.

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢĂ 

eu concursul cititorilor

Campioni, campioni, 
campioni, de trei ori 
CAMPIONI M ONDIALI!
(Urmare din pag. I)

învingătorilor, de-a vedea înălţat pe 
cel mal înalt catarg drapelul patriei 
tale...

Momentul celui de-al treisprezece
lea gol a fost o sinteză între îndrăz
neală şi prudentă. Jucătorii germani 
nu mai aveau capacitatea, disponi
bilitatea psihică de a încerca poarta. 
In schimb, echipa României găsea 
resurse să lupte, chiar să rateze si 
să oprească orice atac, să-l anihile
ze în faşă. Antrenorii formaţiei noas
tre — N. Nedef, O. Vlase şi E. Tro-, 
fin — i-au introdus în teren, în a- 
ceste minute de Infern, pe tehnicie
nii echipei: Gruia, Gaţu, Oţelea, Go
ran, Gunesch şi Samungi. O singură 
voce domina vacarmul şi ajungea 
triumfătoare la urechile noastre: 
„Sîntem în repriza a cincea a întîl- 
nirii, echipa României se află în a- 
tac, balonul a ajuns la Gruia, se 
înalţă, trage, gooll Partida e Jucată,

iubiţi ascultători, România este cam
pioană mondială" — anticipa Cris
tian Ţopescu, acest fenomenal crai
nic, fără să-şi dea seama că mai ră
măseseră încă 5 minute de joc, adică 
întreaga repriză a şasea! Şi totuşi... 
Cristian Ţopescu n-a greşit! Era 
intr-adevăr ultimul gol al partidei, 
în urma căruia România avea să fie 
din nou campioană mondială! Cris
tian Ţopescu n-a greşit, pentru că 
cifrele au rămas, pînă la sfîrşitul 
înălţător al sfîrşiturilor, ca bătute 
în cuie pe firmamentul electronic 
din Palatul parizian al sporturilor: 
13—12!

E locul aici să ne asociem gestului 
televiziunii, radioului şi presei româ
neşti şi să mulţumim din inimă bă
ieţilor noştri pentru neuitata seară 
din 8 martie 1970 cînd au devenit, 
în numele nostru, al tuturor, pentru 
a treia oară campioni mondiali!

î: v  ' >v  ‘1 "
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Cu 7 zile înainte de 
reluarea campionatului
Gaz metan Mediaş — Rulmentul Braşov 2-1 (1-0)

Plecînd de la faptul că au mai 
rămas doar cîteva zile pînă la re
luarea campionatului, am discutat, 
după partida de fotbal dintre Gaz 
metan şi Metróm Braşov, atît cu 
antrenorii medieşeni Mihai Luca 
şi Carol Szabó, cit şi cu componen
ţii lotului formaţiei, despre proble
mele care se ivesc o dată cu pri
ma confruntări; din retur. Facto
rii de răspundere ai formaţiei me- 
dieşene, cît şi jucătorii ne-au asi
gurat că s-au pregătit temeinic şi 
că aşteaptă cu speranţă reluarea 
campionatului. „Obiectivul princi
pal este, desigur, evitarea retro
gradării“ — ne-a declarat antre
norul principal M. Luca. Pentru 
atingerea acestui ţel am efectuat 
un complex de antrenamente cu 
caracter tehnic, tactic şi fizic şi, 
în ultima perioadă, am susţinut o 
serie de partide de verificare, în 
care echipa a dat randamentul aş
teptat. La capitolul psihic cred că 
toţi jucătorii stau bine. In forma
ţia noastră domneşte calmul şi op
timismul“.

Iată acum cîteva amănunte din 
partida disputată duminică:

Practicînd un joc bun, în mare 
viteză, cu un total angajament fi
zic, fotbaliştii medieşeni au domi
nat toate cele 90 de minute par
tida cu Rulmentul Braşov.

Cele două goluri ale medieşeni- 
lor au fost înscrise de Moldovan 
(min. 21),' în urma un’or reuşite 
un-doi-uri şi de Ionaş în minutul 
75. Oaspeţii reuşesc1 să marcheze 
o singură dată prin Furnică (min. 
68) cu concursul portarului Toto- 
ianu care a părăsit neinspirat 
poarta. Partida se încheie deci a i 
scorul de 2—1, deşi medieşenii ri
sipesc în final încă două-trei oca
zii clare de gol.

Extremul dreapta Gärtner a ţi
nut să facă, pentru cititori o pre
cizare optimistă: „Cred că vom 
reuşi să cîştigăm în retur toate 
partidele acasă. Pentru completa
rea bagajului de puncte vom în
cerca să aducem din deplasare cel 
puţin o victorie“.

Z. RlŞNOVEANU coresp.

Timpul trece
(U rm are din pag. I)

Mindra, într-un teren bine fertilizat, 
foloslndu-se acelaşi soi de sămîntă, 
s-a obţinut o producţie medie de
3 122 kg porumb ştiuleti la hectar".

Experienţa cooperatorilor din
Loamneş a fost deosebit de grăitoa
re. De aceea, aici acţiunea de fer
tilizare a început încă din toamnă. 
Pînă în prezent s-au transportat
4 300 tone gunoi de grajd, fată de 
6 000 tone cit a fost planificat.

Exemplele care dovedesc înţelege
rea şl aprecierea justă a importantei 
pe care o are fertilizarea solului pot 
fi înmulţite prin citarea cooperati
velor agricole din Aţei, Ghijasa de 
Sus, Hosman, Moşna, Şaroşu pe Tîr- 
nave şi din alte localităţi.

Dar, cu toate că ne aflăm într-un 
stadiu cînd în bună parte îngrăşă- 
mlntele naturale ar trebui să fie în 
cîmp, se mai întîlnesc şi cazuri în 
care nu s-a făcut aproape nimic. Ne 
vom referi îndeosebi la o situaţie 
oarecum ieşită din comun. Este vor
ba despre cooperativa agricolă de 
producţie din Alămor. în această u- 
nitate nu s-au transportat în cîmp 
decît 200 tone gunoi de grajd, pen
tru fertilizarea a 10 hectare. Nici 
specialistul unităţii, ing. Gheorghe 
Popa, (preocupat cu definitivarea 
planurilor de producţie pe brigăzi) 
nu a 'fo s t  în măsură să ne lămu
rească de ce nu se lucra la trans
portul îngrăşămintelor naturale. El 
a motivat situaţia existentă prin fap
tul că, din cauza noroiului, nu se 
putea intra la grajduri. Aceste mo
tive nu ne-au convins însă, cu atît 
mai mult cu cît, în condiţii identice, 
la Bogatu Român şi la Păuca se 
transporta gunoi în cîmp cu toate 
forţele. Cert este însă că dacă se 
va lucra şi de aici înainte în ace
laşi ritm, terenurile de la Alămor 
vor rămîne nefertilizate cu îngrăşă
minte organice. Care va fi rezultatul 
este lesne' de înţeles. In anul tre
cut unitatea a obţinut producţii sla
be. La aceasta a contribuit, pe lin
gă neîngrijirea culturilor, şţ lipsa 
din sol a îngrăşămintelor naturale. 
De exemplu, la griu, din suprafaţa 
de 502 hectare cultivate, numai pe

50 hectare s-au aplicat îngrăşăminte 
organice. Şi aceasta nu pentru că 
unitatea nu ar fi avut gunoi (dis
pune doar de un puternic sector 
zootehnic), ci din cauza aceleiaşi 
intolerabile neglijenţe de care a dat 
dovadă consiliul de conducere în 
folosirea mijloacelor de transport. 
Efectul s-a văzut la recoltare: 950 
kg griu la hectar. La culturile de 
porumb şi de sfeclă de zahăr exem
plele sínt şi mai grăitoare: 500 kg 
ştiuleti Ia hectar şi respectiv 6 000 
kg sfeclă la hectar.

La cooperativa agricolă de pro
ducţie din Ocna Sibiului culturile 
prăsitoare vor ocupa în această pri
măvară peste 400 hectare. Dacă ana
lizăm situaţia realizării planului de 
fertilizare a solului prin prisma In
dicatorului stabilit de Direcţia agri
colă judeţeană — 6 000 tone îngră
şăminte naturale — atunci realiză
rile — 1 374 tone transportate — 
stnt departe de a fi mulţumitoare. 
Dacă însă privim lucrurile în lu
mina sarcinilor asumate de condu
cerea unităţii — 2 900 tone îngră
şăminte — în acest caz rezultatul 
pare a fi meritoriu. Specialistul uni
tăţii, ing. Gheorghe Tontea, a tinut 
să ne asigure că în nici un caz cele 
6 000 tone îngrăşăminte planificate 
de Direcţia agricolă judeţeană nu se 
vor putea realiza. De acest lucru 
ne-a convins situaţia prezentă. Ce-i 
drept, în ziua raidului se lucra cu 
două remorci şi 30 atelaje. „Aştep
tăm greiferul de la I.M.A. Sibiu — 
ne spunea tov. Gheorghe Tontea. 
Mîine, cum soseşte, băgăm 6 remorci 
la transport". A doua zi ailăm că 
greiferul nu a mai plecat la Ocna 
Sibiului, negăsindu-se un mecaniza
tor care să lucreze cu acest utilaj. 
Unde este în acest caz spiritul de 
răspundere al Direcţiei I.M.A. Si
biu (director ing. loan Florian) faţă 
de crearea condiţiilor optime de rea
lizare a producţiei agricole în unită 
tile pe care le deserveşte?

In vederea lichidării acestor lij- 
suri va trebui ca Direcţia agricol 
judeţeană să cunoască mai bine si
tuaţia din cooperativele agricole şl, 
în funcţie de fiecare situaţie, să sta 
bilească cele mai adecvate măsuri.

VOLEI

Divizionarele A au 
eîştigat o partidă-cheie

Prima partidă disputată duminică 
în sala Armatei din Sibiu a progra
mat întîlnirea masculină dintre echi
pele divizionare B, A.S.A. Sibiu şi 
Alumina Oradea. Meciul s-a încheiat 
cu scorul de 1—3, sibienii fiind în- 
frînţi şi de data aceasta nu atît de 
jocul bun prestat de oaspeţi, cît mai 
cu seamă de... propriile greşeli. Cu 
un atac anemic şi o apărare vulne
rabilă, militarii nici nu puteau reali
za mai mult, în ciuda faptului că 
inimoşii lor suporteri i-au încurajat 
pe toată durata meciului. Este nece
sară o revizuire a programului de 
pregătire a echipei şi o analiză se
rioasă a comportării sub orice aş
teptări a majorităţii jucătorilor de la 
A.S.A. S-ar putea încerca eventual 
şi o completare a lotului, avînd în 
védere faptul că, prin plecarea unor 
jucători, atacul a pierdut în varie
tate şl forţă.

#
După două seturi," formaţia femi

nină Drapelul roşu Sibiu era condu
să de partenera de întrecere Corvi
nul Deva cu... 2—0. A urmat apoi o 
perioadă de revenire şi sibiencele 
restabilesc egalitatea. Ultimul set re
vine, însă, jucătoarelor din Deva,

POPICE divizia A (m)

Gaz metan
9

a eîştigat 
detaşat

Formaţia masculină de popice Gaz 
metan Mediaş, a realizat, în etapa 
de duminică a campionatului divi
ziei A, o frumoasă victorie în com
pania echipei bucureştene Voinţa, 
pe care a învins-o cu scorul de 
5 166—4 861. Diferenţa de 305 p. d. nu 
mai necesită comentarii. Trebuie to
tuşi subliniate numele jucătorilor 
P. Filip (919 p. d.), A. Chirilă (893 
p. d., doborînd de 15 ori cîte 9 po
pice) şi I. Tonsch (871 p. d.), care 
au fost jucătorii coi mai în formă 
ai medieşenilor.

R. ZAMFIR coresp.

care cîştigă meciul pe merit (6, 5, 
—1, —9, 9). Am remarcat de la  oas
pete calmul, precizia şi buna pregă
tire tehnică a jucătoarei Dorina Cos- 
ma.

-a-
In sfîrşit, tn ““cea mai importantă 

partidă a zilei, echipa feminină de 
divizia A, C.S.M. Sibiu a înregistrat, 
în fata Progresului Bucureşti o foar
te importantă victorie cu 3—0 (3, 
6, 6). Partida a durat numai 48 de 
minute, ceea ce dovedeşte revenirea 
de formă a localnicelor. Progresul 
Bucureşti, formaţie ameninţată acut 
cu retrogradarea, n-a reuşit să opu
nă nici o umbră de rezistenţă atacu
rilor executate impecabil de sibien
ce. Combinaţiile la fileu ale jucă
toarelor E. Ţopa şi M. Duică au sur
prins de fiecare dată descoperit blo
cajul advers. Remarcăm cu satisfac
ţie jocul aproape fără greşeală al 
majorităţii componentelor echipei 
noastre, intre care s-au distins Vasiu, 
C. Popa, Stanciu şi, aşa cum arătam 
mai sus, E. Ţopa şi M. Duică. Vic
toria categorică înregistrată în a- 
cest meci (reamintim că în tur, la 
Bucureşti C.S.M. cîştigase cu ace
laşi scor, 3—0, în partida cu Progre
sul) este concludent: ea dovedeşte 
că dacă între jucătoare există înţe
legere, unitate de voinţă, dragoste 
pentru culorile clubului şi respect 
faţă de publicul spectator, se poate 
evita o nedorită cădere în divizia B 
şi, implicit, o devalorizare a tradi
ţiei voleiului feminin sibian.

* C. VIOREL

9 9 Cupa 
8 Martie"

In vederea reluării, campionate
lor nationale de handbal, dumi
nică martie s-a desfăşurat în 
sala Armatei din str. Lomonosov, 
o interesantă competiţie de hand
bal feminin, dotată cu „Cupa 8 
Martie*. La întrecere au luat par
te echipele C.S.M. Sibiu I, 
C.S.M. Sibiu II, Şcoala sportivă 
Sibiu, Steaua roşie Sibiu, Textila 
Sebeş şi Voinţa Sibiu, organiza
toarea competiţiei. După 6 ore de 
joc, locul întîi a revenit echipei 
divizionare C.S.M. Sibiu, care a 
terminat competiţia neînvinsă. Ia
tă ordinea primelor trei clasate: 
I. C.S.M. Sibiu, 10 puncte, II. 
Şcoala sportivă Sibiu, 8 puncte, 
III. Steaua roşie, 6 puncte.

In continuarea pregătirilor pen
tru reluarea campionatului, Comi
sia judeţeană de handbal va or
ganiza un turneu la care vor fi 
invitate, printre altele, Chimia 
Victoria, Record Mediaş, Chimia 
Făgăraş.

IL1E IONESCU

Campionatul 

naţional şcolar

Comportare 
bună a 
halterofililor 
sibieni

In ziua de 7 martie s-a desfăşurat 
In Bucureşti campionatul naţional de 
haltere, rezervat şcolilor profesionale 
şi liceelor de specialitate.

A fost prezentă şi echipa şcolii 
sportive „Şoimii" Sibiu. Avînd o bu
nă comportare, sibienii s-au în
trecut pe ei înşişi, stabilind 6 recor
duri personale şi un record judeţean 
la categoria 75 kg, prin Gh. Mihăi- 
leseu._ El a obţinut de fapt şi titlul de 
campion republican şcolar.

In urma rezultatelor obţinute (un 
loc I, un loc II şi patru locuri III) 
selecţionata sibiană a cucerit locul 
III pe ţară.

VICTOR DAVID coresp.

Noi accesorii 
textile

La întreprinderea „Flamura ro
şie" din Sibiu se află în pregăti
re de fabricaţie noi accesorii şi 
piese de schimb, solicitate de be
neficiari din industria textilă. 
Printre altele, este vorba de două 
noi modele de cardă rigidă pen
tru Combinatul textil din Cisnă- 
die. Se remarcă, de asemenea, 
noul model de tindechi, denumit 
„Picanol", solicitat de tesătoriile 
de in şi etnepă din tară. Demn 
de menţionat este faptul că aces-

La practică
Foto: FRED NUSS

î n s e m n ă r i  ' :

Revista „1. um“ 
la o nouă apariţie

Ultimul număr al revistei elevilor 
liceului „Gheorghe Lazăr" din Sibiu 
constituie o surpriză agreabilă, atît 
prin orientarea cuprinsului cît şi 
prin remarcabila sa ţinută grafică. 
Deşi apare cu întîrziere şi comasea
ză două numere (cuprinde numerele 
3—4 pe 1969), revista confirmă prin 
valoare şi merge pe linia îmbunătă
ţirii conţinutului fată de apariţiile 
sale precedente.

Paginile revistei dezvăluie citi
torului un univers specific adoles
centin, în toată varietatea cromatică 
şi frăgezimea sa spirituală, şi caută 
să construiască printr-o diversitate 
de planuri şi aspiraţii un document 
al vieţii de elev, surprinsă în stările 
caracteristice vlrstel şi tradiţiei.

Primele două pagini ale revistei 
sínt dedicate aniversării unui sfert 
de veac de la eliberare. „Nuntă la 
Hordou* este titlul unui amplu stu
diu realizat pe baza materialelor cu
lese de eleva Despina Mailat, din 
cl. a Xl-a D. Pe trei pagini, absol
venţii promoţiei 1969 şl „bobocii" 
îşi destăinuie unii altora certitu
dinile şi temerile. Actorul Avram

te accesorii pentru industria tex
tilă pînă în acest an se Impor
tau. —

Luni, 9 martie, la ora 18,00, în 
sala „Tineretului", Universitatea 
populară din Sibiu, a avut loc 
conferinţa intitulată „Securitatea 
europeană, problemă esenţială a 
vieţii internaţionale". Conferinţa 
a fost susţinută de tovarăşul Va
lerian Roban, preşedintele Comi
tetului de luptă pentru pace al 
municipiului Sibiu.

TIMPUL
Vreméa se menţine schimbătoa

re cu cerul variabil. Vor cădea 
precipitaţii slabe, locale, sub for- 
ftiă de ploaie, lapoviţă şi nihsóare. 
Vîntul va sufla slab pînă la po
trivit din sectorul sudic şi sud- 
vestic. Minimele vor fi cuprinse 
intre minus 5 şi plus 4 grade, iai 
maximele vor oscila între plus 4 
şi 10 grade. Dimineaţa ceaţă lo 
cală.

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cînd 
se arată cucuveaua (orele 9.00 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Omul cu ordin de 
repartiţie (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: Creola, ochii-ţi 
ard ca flacăra (orele 10,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Familia

noastră trăznită (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: începe furtu
na (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Totul rămîne oamenilor (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Angelica şi 
sultanul (orele 17,00 şi 19,00).

Besoiu de la Teatrul de stat din Si
biu vorbeşte elevilor care mai au 
puţin pînă să fie puşi în situaţia de 
a-şi alege profesiunea, despre voca
ţia de actor. Un fost profesor al şco
lii, ' dr. Pimen Constantinescu, îi în
drumă pe tinerii aflaţi încă la vîrsta 
căutărilor să îndrăgească limba ita
liană şi să îmbrăţişeze cariera de 
profesor al acestei limbi romanice.i 
„Cum ne văd ele? Cum li vedem noi?* 
se intitulează interesanta anchetă 
din viaţa şcolii, realizată de eleva 
Georgeta Sofronia. Intr-o manieră o- 
riginală, Adrian Istrătescu realizea
ză o amplă cronică cinematografică, 
dovedind prin prezentarea şi comen
tarea filmului „Deşertul roşu", al Iul 
Antonioni, reale aptitudini în acest 
domeniu. Revista are un „miez ştiin
ţific" bine realizat. Matematica o* 
cupă un loc important, ca volum, 
în acest context al ştiinţelor. Prof. 
Ion Candrea semnează o „notă ma
tematică*, iar elevii Ion Mihu şl 
M. Balomirl ne prezintă „Raportul 
de aur" şl un studiu despre „Ce sínt 
graf ele".

In paginile dedicate geografiei în- 
tîlnim o Interesantă documentaţie 
semnată de prof. Gabriela Stăncu- 
lescu şi intitulată „Ce ştim despre 
oraşul nostru?*. Mai spicuim din cu
prinsul revistei: o evocare despre 
academicianul Andrei Otetea, fost 
elev merituos al liceului, colaboră
rile elevilor de la secţia germană, 
revista revistelor, însemnări din 
excursiile organizate de şcoală, un 
tablou al elevilor premiaţi la olim
piada pe 1969 etc. In domeniul crea
ţiei originale, numărul actual al re
vistei, deşi este puţin mai sărac de
cît celelalte, prezintă poezia absol
venţilor Carmen Pohoaţă, Carmen 
Ocneriu, Alexandru Rodocea şi Emil 
Lupeanu, alături de a actualilor 
poeţi-elevi Rodica Harea, Marius 
Pantei şl Viorel Zailer.

Prin această nouă apariţie, revista 
„Lyceum" dovedeşte un plus de vi
goare şi originalitate.

NICOLAE PETRU

APOLDU DE SUS: 23 AUGUS’ 
Războiul domniţelor (orele 17,00 
19,00).

BAZNA BAI: Pe plajele lurr
(orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE

CINEMA
SIBIU: PACEA': Via Mala (ore.e 

9,00; 11,00; 13,00; 15,00; 17,!-';' 
19,00 şi 21,00); ARTA: My Fair. 
Lady (orele 9,30; 13,00; 16,30;
20.00) ; ' TINERETULUI: în împă
răţia leului de argint (orele 10,0J; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
INDEPENDENŢA: Sezon mort, se
riile I şi II (orele 10,30) 17,15,
20.00)  , Cadru din filmul românesc Războiul domniţelor

18,00

18.30
19.00 
19,20 
19,35

20.00 
20,10 
20,15
20.30

21,30

22,00
22,15

22,30
23,00

Deschiderea emisiunii 
Lumea copiilor. 
Ancheta economică. 
Telejurnalul de seară. 
Intermezzo muzical,
Ce ştim şi ce nu ştim 
om?
Reflector.
Anunţuri — publicital 
Desene animate.
Seară de teatru.
Florin şi Florica, de 
Alecsandri.
Teleglob.
Reportaj în alb. Prin I 
va.
Telejurnalul de noapte 
Versuri dedicate eroi: 
ostaşilor români, victc 
împotriva fascismului. 
Muzieorama TV. 
închiderea emisiunii.
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COMBINATUL TEXTIL SIBIU

0 prezentă de prestig iu  pe 
orbita valorilor industriale

In peisajul industrial al jude
ţului nostru, COMBINATUL TEX
TIL SIBIU, în ciuda perioadei re
lativ scurte ce a trecut de la con
stituirea sa, şi-a cucerit deja un 
loc de frunte în ierarhia „vîrfu- 
rilor" ce conferă strălucire şi 
prestigiu participării noastre în 
circuitul economic naţional.

Reunind patru întreprinderi tex
tile, cu profiluri de producţie di
ferite, combinatul a reuşit să-şi 
facă din plin simţită prezenţa în 
conducerea unităţilor componente, 
trecînd cu succes peste greutăţi
le inerente oricărui început şi a- 
firmîndu-se pregnant ca o structu
ră organizatorică bine sudată, e- 
chilibrată, a cărei activitate pro
ductivă se situează în coordona
tele unui dinamismxşi ale unei e- 
ficienţe sporite. Lucru atestat 
convingător, de altminteri, de con
tribuţia pe care combinatul o a- 
duce în angrenajul economic al 
judeţului, revenindu-i circa 8,5 la 
sută din producţia globală a a- 
cestuia pe anul în curs.

O încercare de evaluare a e- 
forturilor dirijate în direcţia a- 
firmării şi stimulării tuturor fac
torilor de care depinde bunul

mers al activităţii productive şi 
succesele dobîndite pe acest tă- 
rîm, trebuie să-şi afle, firesc, în
ceputul într-o prezentare succintă 
a întreprinderilor ce compun no
ul combinat textil, împreună cu 
produsele lor cele mai reprezen
tative:

„LIBERTATEA" SIBIU — 
producînd un bogat sortiment de 
articole din lînă pieptănată şi în 
amestec cu fibre sintetice; stofe 
sută la sută lînă, stofe tergal cu 
lînă, stofe lînă în amestec cu ce
lofibră etc.

„STEAUA ROŞIE" SIBIU — 
profilată pe producerea unor can
tităţi însemnate de confecţii pen
tru bărbaţi, femei şi copii: cos
tume de lînă, costume tergal, ra
glane relon ninoflex, raglane Ti- 
mişeni, scurte de vînt etc.

•• „TlRNAVA" MEDIAŞ — li- 
vrînd imprimeuri din bumbac (Zi
na, Gherghina, Olguţa, Drapel 
etc.) şi catifea (Mediaş şi Bazna).

„PROGRESUL" ORLAT — 
producînd pături de lînă în ames
tec şi diferite sortimente de pă
turi din fibre sintetice.

In secţia preparaţia filaturii pieptănate a fabricii „Libertatea“ din Sibiu

Exigenţele şi gusturile 
cumpărătorilor -  aliaţi 
şi sfetnici

O scurtă discuţie cu inginerul 
ŞTEFAN ADAM, director tehnic cu 
producţia al Combinatului textil Si
biu, ne-a oferit prilejul de a face 
o succintă trecere în revistă a rea
lizărilor obţinute, a preocupărilor şi 
obiectivelor viitoare ce stau în faţa 
colectivelor de muncă ale unităţilor 
aparţinînd combinatului.

— Unul din atributele esenţiale a- 
le ridicării combinatului pe scara 
valorică a alirmăril industriale 11 
constituie, lărd Îndoială, acţionarea 
permanentă In direcţia diversilicăril 
gamei sortimentale a producţiei. Cum 
s-a manilestat In acest context ini
ţiativa întreprinderilor de a produce 
tot ceea ce solicită populaţia şi, e- 
vident, ceea ce se vinde?

— Nu putem vorbi de diversifica
rea sortimentală a producţiei combi
natului nostru şi a industriei textile 
în ansamblu, fără a o lega de con
junctura actuală a modei. Specialiştii 
sínt unanimi în  recunoaşterea adevă
rului că la ora actuală moda se gă
seşte la răscrucea a două tendinţe 
reprezentînd pe de o parte NOUL, 
iar pe de alta TRADIŢIA. Ţinînd 
seama de toate^aceste aspecte şi de 
repercusiunile lor pe plan econo
mic, noi urmărim permanent adap
tarea liniei şi tendinţelor modei pe 
plan internaţional la  condiţiile eco- 
nomico-sociale ale ţării, creînd doar 
ceea ce e practic, util şi de durată. 
Căutăm realizarea tendinţelor de 
frumos prin mijloace discrete şi pu
ţin costisitoare, abandonînd tradiţii
le, care vădeau o excesivă înclina
ţie către ţesături grele şi modele 
sobre, în favoarea ţesăturilor uşoare 
şi suple.

întreaga noastră producţie poartă 
amprenta acestor căutări. Întreprin
derea „Libertatea" va realiza în a- 
cest an 20 de articole (stofe pentru 
costume bărbăteşti, stofe de rochii 
şi costume de adolescenţi şi copii) 
într-o multitudine de sortimente, în- 
sumînd circa 170 desene dispuse în 
600 poziţii coloristice. „Steaua roşie" 
pregăteşte de asemenea peste 100 
modele la diferitele sortimente de 
confecţii pe care le fabrică, iar „Tîr- 
nava" din Mediaş şi-a înscris în 
plan 56 de modele noi în cadrul a 
patru articole pe bază de bumbac.

— Prin ce mijloace preconizaţi să 
„sondaţi" prelerinţele consumatorilor, 
venind In Intlmpinarea gusturilor 
lor1

— Pînă la înfiinţarea combinatului 
au existat acţiuni de acest fel în
treprinse îndeosebi de „Steaua roşie" 
şi „Libertatea", în colaborare cu ma
gazinele lor de prezentare.

Noua structură organizatorică cre
ează condiţii deosebit de favorabile 
desfăşurării unor iniţiative de strîn- 
gere a legăturilor cu consumatorii 
prin faptul că fabricile producătoare 
de stofe şi de confecţii, lucrfnd în 
paralel, pot organiza mai uşor expo
ziţii şi demonstraţii fără a apela la 
vreun intermediar. In aria unor ast
fel de preocupări se înscrie o inte
resantă paradă a modei ce se va or
ganiza primăvara aceasta sub egida 
combinatului nostru. Paralel cu pa
rada, se va deschide o expoziţie cu 
vînzare în cadrul căreia vom efec
tua mai multe teste, din dorinţa de 
a cunoaşte preferinţele cumpărători
lor. Sperăm să demonstrăm în acest 
mod organelor de comerţ că reţine
rea exagerată pe care o manifestă 
faţă de promovarea noului şi mo
dernului în moda vestimentară nu-şi 
găseşte locul şi justificarea.

Doresc să subliniez că acţiunea a 
fost deja preluată de toate ateliere
le de creaţie, unde se lucrează in
tens la noile modele.

— Vd rugăm să ne prezentaţi cl- 
teva din preocupările al căror numi
tor comun l-a constituit ridicarea 
continuă a calităţii produselor, a 
particularităţilor lor estetice şi de 
durabilitate.

— Satisfacerea deplină a exigen
telor cumpărătorilor, pe care îi so
cotim cei mai competenţi controlori 
de calitate ai produselor noastre, a 
constituit obiectivul pe care inten
ţionăm să-l menţinem consecvent în 
centrul activităţii combinatului.

In paralel cu asimilarea unor pro
duse noi, cu parametrii calitativi im 
bunătăţiţi, va înceta fabricaţia alto 
ra cu un grad de uzură morală ri 
dicat. Subliniez în mod deosebit con 
tribuţia pe care şi-o aduce labora
torul nostru în urmărirea zilnică, e- 
xigentă, a calităţii materiilor prime 

şi implicit a producţiei finite, pre

cum şi sporirea gradului de respon
sabilitate al fiecărui om la locul său 
de muncă.

„Barometrul" cel mai sigur al ca
lităţii produselor noastre îl consti
tuie, cred, aprecierile şi prestigiul 
tót mai larg pe care ele le cuceresc 
în ţară şi peste hotare. Stofele fa

bricate la „Libertatea", confecţiile 
purtînd emblema „Steaua roşie", pă
turile şi ţesăturile fabricilor din Or- 
lat şi Mediaş (în total 1/3 din pro
ducţia Combinatului textil Sibiu) îşi 
fac de mulţi ani remarcată prezenţa 
in zeci de ţări din patru continente 
ale lumii.

Alchimia modernă 
a nepreţuitelor 
ale calităţii

O vizită în laboratorul de cerce
tări al combinatului — această mi
că lume a „minunilor" din eprubete 
şi a păienjenişului complicat al dia
gramelor — îţi oferă revelaţia sim
biozei om-maşină, sifuată la tempe
ratura înaltă a celor mai noi cuce
riri ale ştiinţei şi tehnicii mondiale. 
Mîinile tinere şi pricepute ale celor 
paisprezece „oameni în alb", stăpî- 
nii incontestabili ai acestei alchimii 
moderne, se află într-un dialog ne- 
sfîrşit cu clapele şi butoanele unor 
aparate ale căror sensibilitate, precizie 
şi promptitudine în răspunsuri fac 
dovada înaltului grad de tehnicitate 
ce caracterizează laboratorul combi
natului sibian.

Aparatul electronic ALMETER pen
tru măsurarea lungimii fibrelor de 
la palele ce vor intra în fabricaţie, 
concentrînd cîteva ore de muncă 
migăloasă a 3—1 laborante, în doar 
30 minute, aparatele pentru verifi
carea rezistentei mecanice a fibre
lor (dinamometrul şi regularimetrul 
USTER), aparatura complexă pentru 
verificarea rezistentei coloranţilor — 
XENOTESTUL, TERMOTESTUL şi al
tele sínt doar cîteva din „bijuterii
le" tehnice pe care oamenii de aici 
ţi le arată cu îndreptăţită mîndrie.

„Drumul spre afirmare al micuţului

laborator de altădată, în care se e- 
fectua doar o verificare a procesului 
tehnologic — ne mărturiseşte ingi
nera Cecilia Streşnicu, şefa serviciu
lui cercetare şi documentare — a 
început cu adevărat în momentul în 
care oamenij s-au convins că nu se 
poate obţine o calitate corespunză
toare a producţiei fără o analiză e- 
xigentă, riguros fundamentată ştiin
ţific a tuturor materialelor şi mate
riilor prime folosite într-o întreprin
dere textilă".

Astăzi, prin efectuarea acestor a- 
nalize se pot lua la timp măsuri de 
remediere şi se pot face constatări 
privind calităţile produselor finite. 
In paralel cu acestea, aparatura ul
tramodernă a laboratorului permite 
şi elaborarea unor studii şi cerce
tări proprii sau în colaborare cu In
stitutul de cercetări textile, o serie 
de lucrări de importanţă însemnată 
pentru industria textilă fiind deja 
aplicate sau în curs de finalizare.

. . .  Un laborator bine dotat, bene
ficiind de aportul nepreţuit al unor 
oameni competenţi, stăpîni pe mese
rie şi îndrăgostiţi de e a .. .  Iar pasi
unea, eforturile şi căutările acestor 
„alchimişti" ai veacului nostru sínt 
răsplătite generos prin satisfacţiile 
şi împlinirile cotidiéne.

Fantezie şi bun gust
Atelierele de creaţie din toate în

treprinderile combinatului sínt stă- 
pînite în aceste zile de febra pregă
tirilor pentru expoziţia şi parada 
modei ce vor avea loc spre sfîrşitul 
primăverii în scopul prezentării ce
lor mai noi modele.

Mîinile de artişti şi fantezia meş
terilor croitori din aceste micuţe 
„laboratoare" de analiză a-gusturilor 
vestimentare ale maselor largi dă 
cumpărători, vor aduce fără îndoială 
la lumină, cu acest prilej, „argu
mente" convingătoare în sprijinul 
prestigiului pe care şi l-au cucerit 
de-a lungul multor ani de muncă pa
sionată pentru crearea unor produse 
frumoase, elegante, practice şi mo
derne.

La serviciul de creaţie al combina
tului, inginera Paraschiva Nasia ne 
atrage atenţia asupra faptului că 
pregătirile pentru viitoarea expoziţie 
fac parte de fapt din şirul unor p re
ocupări constante ale textiliştilor si- 
bieni privind îmbogăţirea sortimen
tului de produse la un nivel cores
punzător liniei modei actuale şi ce
rinţelor consumatorilor. Pledează 
pentru această afirmaţie consfătuiri
le comune ale comerţului şi fabrici
lor producătoare, pentru stabilirea 
urgenţelor (in special la grupele la 
care s-a făcut simţită lipsa de sor
timente mai variate), documentările 
şi schimburile de experienţă pe care 
specialiştii uzinei le-au avut cu de

legaţii din Franţa, Cehoslovacia şi, 
recent, în cadrul Congresului Modei 
de la Varşovia.

„Ne propunem să ne orientăm mai 
hotărît în perioada următoare spre 
crearea de articole din materii pri
me indigene, folosite în amestecurile 
cele mai rentabile, într-o gamă lar
gă de desene, cu un colorit nou, mo
dern, menţinîndu-ne în acelaşi timp 
în limitele combinaţiilor discrete şi 
de bun gust“ — afirmă inginera P. 
Nasia.

în  atelierul de creaţie de la „Stea
ua roşie", maistrul Nicolae Coca ne 
arată în rastel sau pe mesele de lu
cru cele peste 20 de modele de cos
tume (pentru bărbaţi, femei şi ado
lescenţi) ce vor reprezenta atelierul 
la parada modei. Evident, din vitri
nele expoziţiei nu vor lipsi nici nu
meroasele sortimente de imprimeuri 
ale fabricii „Tîrnava", mai ales că 
sezonul viitor le permite să-şi recla
me prioritatea.

Pretutindeni, deci, efervescenţa 
premergătoare marilor evenimente.. .

„Sperăm — ne spunea inginerul 
Ştefan Adam — ca această manifes
tare să fie un început promiţător 
pe calea descoperirii unor posibili
tăţi nelimitate de raportare a între
gii noastre activităţi la gusturile şi 
exigentele cumpărătorilor, un început 
pe care, prin sugestiile ce se vor 
naşte, îl vom continua şi completa 
permanent".

A fi  a ţi  c ă . . .
, . .  ţesăturile din lină, bumbac, 

precum şi textilele neţesute, ce 
se vor fabrica anul acesta în uni
tăţile Combinatului textil Sibiu, 
vor însuma o suprafaţă de. . .  
21,30 km patraţi.

. . .  firele de lînă pieptănată şi 
de bumbac fabricate într-o singu
ră zi în filaturile din Sibiu şi Me
diaş ale combinatului, măsoară 
408 000 km, ceea ce echivalează 
cu o lungime de peste 10 ori mai 
mare decît circumferinţa globului 
terestru.

. . .  din costumele bărbăteşti fa
bricate într-un an la „Steaua 
roşie" ar putea fi îmbrăcată a- 
proape întreaga populaţie a ju
deţului nostru.

. . .  imprimeurile din bumbac re
alizate de „Tîrnava" Mediaş sínt 
foarte mult solicitate pe cele mai 
diverse meridiane ale lumii, mai 
mult de 1/3 din producţia fabricii 
indreptindu-se spre Franţa, Su
dan, Elveţia, Ceylon, Suedia şi 
Insulele Canare.

Reflexe nocturne

WmM:

\ Veşti din Cisnădie
fice. Aşa se explică faptul că din 
24 februarie a.c. participă zilnic 
cite 15—20 cetăţeni, care au e- 
fectuat pînă în săptămîna trecută 
peste 800 ore muncă patriotică. 
Dorind să valorifice la maxim în
treaga forţă de muncă prezentă 
pe şantier, constructorul a creat 
fronturi de lucru la săparea şi 
turnarea fundaţiei la cel de-al 
treilea bloc atacat în acest an.

IOAN BORZA

La cabana Lotrioara
Recent, un grup de elevi ai Li

ceului teoretic din Cisnădie, iubi
tori ai drumeţiilor şi peisajelor 
montane, au organizat o excursie 
la cabana Lotrioara, cabană ce a- 
parţine organizaţiei U.T.G din a- 
cest liceu. Muzica şi voia bună 
au fost tovarăşi buni ai elevilor 
prezenţi în excursie. Cu cîtă sa
tisfacţie au privit toţi cabana, la 
a cărei construcţie au făcut, în 
anul trecut, sute de ore muncă 
patriotică.

IOAN STREZA

Artişti amatori
pe scena

Zilele trecute au urcat pe sce
na Casei de cultură elevii Liceu
lui teoretic. Spectacolul a fost aş
teptat cu nerăbdare, atît de ele
vii artişti amatori, cît şi de spec
tatori. Piesele corale, poeziile, 
dansurile populare şi moderne, 
şezătoarea, melodiile de muzică 
uşoară, piesa de teatru „Piatra 
din casă", au fost din plin aplau
date.

VIOLETA GFIEORGHIU

Produse peste plan
Colectivul de muncă din sec

ţia covor „Moldova" din cadrul 
Uzinelor textile a depus şi de
pune eforturi sporite pentru înde
plinirea planului pe 1970. Valo- 
rificînd cu mai multă eficienţă 
rezervele interne, textiliştii de a- 
ici şi-au realizat ritmic planul pe 
primele două luni ale acestui an, 
dînd în plus 2 470 m p covoare. 
Succese însemnate au înregistrat 
şi la producţia destinată expor
tului, obţinînd 2 000 m p peste 
sarcinile prevăzute pe primele do
uă luni.

NICOLAE MIHÄILÄ

Produse la export
Produsele Combinatului textil / 

Cisnădie se fac tot mai mult cu
noscute peste graniţele patriei. 
Tocmai de aceea planul din acest 
an a spurit cu mult faţă de cel 
din 1969. Eforturile colectivului 
de muncă s-au concretizat prin 
rezumate bune. De la începutul 
anului 1970, s-au livrat la export 
peste 243 000 m p ţesături, din ca
re aproape 146 000 m p , covoare 
pluşate şi tip „Moldova".

ILIE ANDREI

Muncă patriotică pe 
şantierul de investiţii

Cisnădienii s-au obişnuit de a 
participa la executarea unor lu- ■ 
crări necalificate pe şantierele de 
construcţii. Valorificînd experien- 

; ţa cîştigată în anul trecut, orga- 
I nul local şi-a propus să o ampli-

E D I L I T A R E
Baia din Dumbră
veni — renovată

Baia oraşului Dumbrăveni, com
plet renovată va fi dată în folosinţă 
zilele acestea. Prin munca edililor 
oraşului s-a recondiţionat întreaga 
Instalaţie de apă, s-au montat duşuri 
noi şi s-au amenajat cabine pen
tru cade. Aspectul interior al băii 
este cu totul nou. Pereţii cabinelor 
şi ai sălilor cu duşuri au fost vopsiţi 
în ulei, confesînd acestui întreg an

samblu de utilitate publică un aer 
civilizat şi igienic.

Drumuri în lucru
In vederea consolidării drumurilor 

comunei Ernea şl a celor de acces 
se vor transporta de către T.R.C.L. 
Mediaş aproximativ 400 tone de pia- 
tră. Acţiunea de fixare a materialu
lui pe întreaga întindere a traseelor 
se va realiza prin munca patriotică 
a cetăţenilor din Ernea.

C u r i e r
j u r i  H é

DUCA GHEORGHE — Mediaş, A. 
leea Tomis nr. 7 şi POP NICOLAE •— 
corauşa Axente Sever nr. 95. De ma
jorarea alocaţiei de stat pentru co
pii cu 30 lei, acordată prin Decretul 
150/1989, beneficiază numai angajaţii 
al căror salariu tarifar nu depăşeşte 
1 300 lei lunar, indiferent dacă acest 
nivel este înainte sau după majora
rea salariilor. Dacă dv„ prin noua 
salarizare, depăşiţi 1 300 lei salariul 
tarifar lunar, nu mai beneficiaţi de 
cei 30 lei lunar. Art. 19 din H.C.M. 
914/1968, care menţine dreptul de a- 
locaţie celor care prin majorarea sa
lariilor depăşesc limitele de salarii 
tarifare prevăzute de art. 2 din De
cretul 285/1960, se aplică numai cu pri
vire la alocaţia de 100 lei şi respec
tiv 50 lei acordată salariilor dintre 
acele limite. ,

RATZ TEODOR — Sibiu, str. Ro
tarilor nr. 62. Intrucît dv. îndepliniţi, 
aşa cum arătaţi, condiţiile art. 57 din 
Legea 27/1966 privind pensiile din a- 
sigurări sociale de stat, avînd peste 
25 de ani vechime în muncă şi vîrsta 
de 62 ani, aveţi dreptul ,să munciţi 
4 luni de zile pe an încasînd salariul 
muncii prestate în întregime şi pen
sia în întregime. Angajarea ca mun
citor necalificat se poate face pe o 
funcţie temporar vacantă — ca înlo
cuitor al titularului — sau pentru 
lucrări ce au o durată determinată 
(pînă la 4 luni), sau ca sezonier.

DRAGOI PETRE — Răşinari nr.
290. Comuna dv. nu este mediu urban 
şi, ca atare, angajaţii ce au domici
liul acolo, primesc alocaţia de stat 
(pentru copii în sumă de 50+30 lei 
lunar. întreprinderea comunală' Sibiu, 
la care sînteţl angajat,- nu- este cu
prinsă în lista anexă 1 la art. 3 din 
D ecre tu l 285/1960 între unităţile ale 
V-ăror angajaţi au dreptul de alocaţie 
corespunzător mediului urban, chiar, 
(iacă ei domiciliază în mediul rural.

COMÄNICI NICOLAE — Mediaş, 
str. Fr. Engels, nr. 10. Concediul de 
odihnă efectuat pentru anul 1970 se 
recuperează, dacă între timp aţi fost 
chemat pentru încorporare, în măsu
ra în care mai aveţi de încasat, prin 
compensare, alte drepturi de concediu 
pentru lunile prestate peste anul 
muncă în 1967. In cazul dv. unitatea 
nu a trecut la recuperare, neavînd 
sume de compensat prin plată din 
care să reţină cota-parte din conce
diu pentru timpul nelucrat.

JECAN IOSIF — Brădenl, nr. 28.
Prin aplicarea, noului sistem de sala
rizare pe baza H.C.M. 914/1968, cele 8 
categorii tarifare de încadrare au fost 
reduse la 6 categorii, calificarea în- 
cepînd cu categoria l-a şi nu cu a 
IlI-a. Aşadar, funcţia dv. de mecanici 
întreţinere, în noua salarizare, apar« 
la categoria a Vl-a, care, la salariul 
tarifar orar, este calculată în noul 
sistem, echivalent categoriei a VIII-a, 
aşa că unitatea (I.A.S.) a procedat 
corect.

GEORGE DAN 
consilier juridic

Influenţa normelor juridice
(Urmare din pag I)
----------—  -
obiectivă a cauzelor ce au provo
cat astfel de situaţii se constată că 
de vină este birocraţia. Mulţi dintre 
aceşti oameni păgubiţi nici nu aveau 
ceva de justificat din punct de ve
dere gestionar, dar „primează for
ma", rutina şi lipsa de simţ practic. 
Nimic nu s-a întreprins pentru lă
murirea acestor oameni, pentru pre
venirea ajungerii în astfel de situa
ţii.

Un fenomen curios s-a observat 
din numeroasele plîngeri pentru 
neacordarea drepturilor de concediu 
în 1968—1969, generat din caracterul 
noii legi, care este mai generoasă 
decît cea din trecut. Angajaţii ce lu
crează în resortul care răspunde de 
aplicarea acestei legi au rămas la 
concepţia: „de ce să-i dau mai mult?" 
şi „de ce să-i compensez la plecare 
drepturile pe 5 sau 8 luni, dacă el 
n-a stat la noi 11 luni?" Aşa se ex
plică numeroasele plîngeri pentru 
neacordarea unor drepturi, între ca
re se numără Mihai Gavril de la 
Şantierul drumuri şi poduri Cris
tian, Arvir Goroveanu ■— C.E.I.L. Si
biu, Nicolae Toader — Uzina meca
nică Mîrşa, Nicolae Munteanu — 
Autobaza Sibiu şi alţii.

In foarte multe întreprinderi s-a 
neglijat obligaţia înscrisă In con
tractul colectiv: „aducerea la cunoş
tinţa muncitorilor şi explicarea le
gislaţiei muncii". Este vorba tocmai 
de o problemă ce răspunde la titlul 
acestui material. Prevederea în con
tractul colectiv a fost înscrisă toc
mai cu scopul ca normele juridice 
să-şi exercite influenţa lor în pro
cesul muncii şi în desfăşurarea ra
porturilor de muncă.

Nu este mai puţin adevărat că s-au 
întîlnit numeroase cazuri în care a- 
par oameni îndărătnici, „plimbăreţi" 
ce sínt mereu în căutarea a „ceva 
mai bun". Dar şi cu aceştia s-a tra
tat înţelegător, explicîndu-li-se avan
tajele create de legea pentru cei sta
biliţi şi dezavantajele ce le au în 
cazul schimbărilor repetate a locu
lui de muncă.

O influenţă pozitivă a normelor 
juridice se exercită prin aplicarea 
regulamentelor de organizare, de ac
tivităţi şi sarcini introduse cu noul 
sistem de salarizare. Dacă pînă aci 
s-au constatat numeroase cazuri cînd 
în întreprinderi nu s-au acordat li
nele drepturi cuvenite salariaţilor 
(echipament de protecţie, spor de 
muncă vătămătoare, ajutoare, conce
dii etc.), pe viitor asemenea fapte 
se califică drept neindeplinire de 
sarcini personale din partea celor 
care lucrează în problema respec
tivă şi va atrage după sine conse
cinţele prevăzute în regulamentul de 
sarcini. Pe de altă parte, o influen
tă mobilizatoare se exercită pe baza 
normelor ce prevăd acordarea de 
sporuri pentru vechime. Influenţa se 
reflectă de pe acum în cifrele care 
arată că fluctuaţiile scad, oamenii se 
hotărăsc să-şi ridice calificarea la 
locurile de muncă unde se găsesc 
şi depun sîrguinţă în obţinerea de 
rezultate bune in muncă.

In procesul muncii, aplicarea nor
melor juridice asigură o mai mare 
productivitate. Trecerea la munca in 
acord — cu tendinţa de extindere 
generală — face ca fiecare angajat 
să fie preocupat de obţinerea unei 
cantităţi mai mari şl a unei calităţi 
superioare Ia produse, ştiind că ceea

ce a produs el se poate măsura mal 
exact şi se poate identifica mai uşor.. 
In acest fel, norma juridică — re
gulamentele de normare — îşi vă
deşte influenţa pe zi ce trece. Mun
citorii de la Uzina de reparaţii şi-au 
îndeplinit norma pe 1969 în procent 
de 125,1 la sută, cei de la „Salcon- 
serv" M ediaş— 101,6 la sută, „Steaua 
roşie* Sibiu cu 102 la sută, întreprin
derea judeţeană de construcţii-mon- 
taj cu 127,9 la sută. Mal sínt şi 
alte unităţi cu rezultate asemănătoa
re. Extinderea normelor şi a munci
lor în acord a înregistrat o creştere 
simţitoare fată de anul 1968, atin- 
gînd procentul de 86,5 la sută la 
„Steaua roşie", 89 la sută la I.R.C., 
şi 80 la sută la I.J.C.M. Sibiu.

Desigur că influenţa normelor ju 
ridice este mai mare şi procesul 
múncii este asigurat de o disciplină 
puternică atunci cînd, pentru încăl
carea unor prevederi, apar sancţiuni 
contravenţionale. Aşa cum s-a pre
văzut prin dispoziţiile art. 51 din 
Legea 32/1969, în toate sectoarele de 
activitate au fost elaborate norma
tive care stabilesc abaterile ce con
stituie contravenţii şi sancţiunile ce 
se pot aplica persoanelor vinovate. 
In sectorul muncă şi prevederi so
ciale aceste norme au. fost stabilite 
prin H.C.M. 2494, publicată în Bu
letinul oficial nr. 158 din 31 XII 1969. 
Am dori ca perfecţionarea metodelor 
şl stilului de muncă, atît în produc
ţie cît şt ,,în organizarea tehnico- 
administrativă să se datoreze aten
ţiei, preocupării şi măsurilor luate 
prin control de către Organele com
petente în fiecare sector şi nu de 
teama aplicării dispoziţiilor cuprinse 
în hotărirea citată, sau în alte a- 
semenea prevederi.
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n /ca p ublicitate
Familia îndoliată aduce calde mulţumiri tuturor rudelor, colegi 

prietenilor şi conducerii întreprinderii A.M.E.T., care prin participa 
lor la înmormintafrea lui IOSIF GILIND, au încercat să aline proful 
durere provocată familiei.

Colectivul de ajutor reciproc de deces „Dumbrava“ Sibiu, aduce la 
noştinţa membrilor că adunarea generală va avea loc în 15 mantie 1 
ora 15, în sala stadionului „Metalul“, Sub arini.
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Cooperativa „Munca tîmpla- 
rilor“ Sibiu

angajează:
— TÎMPLARI CALIFICAŢI
— FEMEI NECALIFICATE, LA LUSTRUIT

Informaţii la resortul personal-învăţămînt, Piaţa Uni
rii nr. A, camera 128.
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IN CENTRUL 
LONDREI...

Imperiul s-a destrămat, dar 
adevărata încercare abia la mie
zul nopţii de duminică spre 
luni s-a abătut asupra Marii 
Britanii: chiar o parte a centru
lui Londrei s-a proclamat inde
pendentă.

O „Republică a Insulei Clini
lor“ (Isle of Dogs) s-a creat pe 
o suprafaţă de 618 acri, cuprin- 
zînd complexul de docuri şi fa
brici de pe Tamisa. „Nu-i nici 
o glumă“, a asigurat onorabilul 
preşedinte al „republicii“, Ted 
Johns. El a prezentat ziariştilor 
pe primul ministru, John West- 
fallan, şi a anunţat liniştindu-i 
pe acei care s-ar fi putut im
pacienta de o atît de gravă o- 
misiune, că noua republică va 
avea neîndoielnic şi un minis
tru de externe, ce va fi numit 
ulterior.

Insula Clinilor este, de fapt, 
o peninsulă, ■ întrucît este legată 
de oraş prin două poduri. De 
cîtva timp, locuitorii ei sínt ne
mulţumiţi de atenţia redusă pe 
care le-o acordă autorităţile ad
ministrative ale districtului res
pectiv şi solicită o reţea de 
transporturi în comun mai den
să, mai multe şcoli şi o moder
nizare generală a serviciilor pu
blice. Pentru a-şi susţine cere
rile, grupfiri militante din rîn- 
dul populaţiei au blocat circu
laţia pe poduri şi au izolat pen
tru scurtă vreme peninsula de 
restul capitalei britanice. Ceva 
mai tîrziu, toate au reintrat în 
normal.

Opt ore după formidabila 
„proclamare a independenţei“, 
la podurile de frontieră nu au 
apărut grăniceri, nu au fost 
înălţate drapele, nu se cer pa
şapoarte. Doar un obişnuit poli
ţist londonez, puţin cam zgri
bulit, patrulează absenţ. „E ca 
orice altă dimineaţă de luni“, 
răspunde el blazat neobosiţilor 
vînători ai ştirilor de senzaţie 
de la paginile faptelor diverse 
ale ziarelor. Căci, Insula Clini
lor — acest nume nu tocmai 
agreabil, datează din timpul re
gelui Edward al III-lea, care o- 
bişnuia să-şi ţină aici partenerii 
canini de vinătoare — nu a in
trat încă în zona de preocupări 
a comentatorilor diplomatici. 
Doar poşta britanică, impertur
babilă în corectitudine, a făcut 
act de recunoaştere de facto a 
noii „republici“. Ea a predat la 
destinatar o scrisoare expediată 
din Mexic pe adresa „-Guvernul 
Insulei Cîinilor, Londra“.

V .  J

„Consens“ adop
tat de Comitetul 
special al O.N.U. 
pentru decoloni
zare in problema 
Rhodesiei

New York 9 (Agerpres). — Co
mitetul special O.N.U. pentru de
colonizare a adoptat în unanimita
te „un consens“ care cheamă toa
te statele să nu recunoască procla
marea de către guvernul minoritar 
rasist al lui Ian Smith a „republi
cii“ în Rhodesia. Documentul cere 
guvernului britanic să ia „toate 
măsurile necesare“ pentru a înlă
tura de la putere regimul rasist 
din Rhodesia.

In cursul dezbaterilor, delegaţii 
africani au criticat pe unele puteri 
occidentale, pentru refuzul de a ac
cepta includerea în document a a- 
precierii lor că situaţia creată în 
urma acţiunii unilaterale a regi
mului lui Ian Smith reprezintă o 
„ameninţare periculoasă la adresa 
păcii internaţionale şi securităţii“. 
Delegatul Tanzaniei a susţinut, ca 
printre măsurile ce ar urma să fie 
luate împotriva regimului rasist 
din Rhodesia să fie inclusă şi „fo
losirea forţei“.

Marţi, Consiliul de Securitate al.
O.N.U., se va reuni din nou pentru 
a continua dezbaterile pe margi
nea' proiectului de rezoluţie pre
zentat de lordul Caradon (Marea 
Britanie) la cererea căruia a fost 
convocat consiliul şi a asculta pe 
membrii delegaţiei Organizaţiei 
Unităţii Africane, respectiv pe mi
niştrii de externe ai Algeriei, Se
negalului şi Zambiei, privind noile 
măsuri-' ce se preconizează pe pla
nul continentului african împotri
va Rhodesiei. Proiectul de rezolu
ţie britanic recomandă, între alte
le, ca „tQate statele membre ale 
O .N .U . să  se  a b ţ in ă  de la recu
noaşterea regimului ilegal diţi 
Rhodesia sau de la acordarea ori
cărui- fel de asistenţă acestuia“. '

FRANŢA. Aspect din parcul de pe cheiul Senei

Rezultatele
ale alegerilor cantonale 
din primul tur de scrutin

Paris 9 (Agerpres). — La Paris 
au fost date publicităţii rezultatele 
oficiale ale primului tur de scru
tin al alegerilor cantonale care 
s-au desfăşurat duminică în Fran
ţa. Comunicatul menţionează că pe 
listele electorale au fost înscrişi, 
în metropolă, 14 140 673 alegători 
dintre care s-au prezentat în faţa 
urnelor 8 718 7.44. Pentru cele 1 609 
locuri de consilieri generali şi-au 
depus candidatura 5 000 de perso
nalităţi, între care 14 miniştri, 168 
de deputaţi şi 78 de senatori, pre
cum şi un. număr de foşti deputaţi. 
Analiza scrutinului a scos în evi
denţă o creştere a numărului vo
turilor obţinute de Partidul Co-

Acţiuni agresive ale trupelor 
americane în Vietnamul de sud

Saigon 9 (Agerpres). — Agenţia 
de presă Eliberarea informează că, 
la 4 februarie, unităţi ale forţelor 
americano-saigoneze au bombardat 
cătunul Vinh Quang din provincia 
sud-vietnameză Binh Dinh. In 
cursul atacului au fost ucişi 50 de 
locuitori din Vinh Quang.

La 24 ianuarie — relatează a- 
ceeaşi agenţie — o unitate mili
tară saigoneză a împuşcat doi pes
cari sud-vietnamezi din oraşul Hoi 
An (provincia Quang Nam). Se 
menţionează că localnicii au orga
nizat o manifestaţie la Hoi An, în 
semn de protest faţă de această 
crimă.

i
New York 9 (Agerpres). — Cru

zimea şi brutalitatea „sínt trăsă
turi comune“ ale acţiunilor, trupe
lor americane din Vietnamul de 
sud, a declarat James Henry, fost 
angajat în forţele armate ale

S.U.A. staţionate în această ţară, 
într-un interviu acordat ziarului 
„Los Angeles Times“. El a relatat 
cu acest prilej noi amănunte * în 
legătură cu tratamentul aplicat de 
soldaţii americani populaţiei civile 
din satele sud-vietnameze.

La 8 februarie 1968, a relevat 
Henry, compania sa a fost trimisă 
pentru a efectua o operaţiune, de 
„curăţire“ a unui sat sud-vietna- 
mez. Fiind împreună cu un radio
telegrafist a auzit în cască cum lo
cotenentul raporta comandantului 
companiei: „în timpul raziei am 
reţinut 19 femei şi copii. Ce să fa
cem cu ei?“ In loc de răspuns în 
cască s-a auzit: „Dar nu îţi'amin
teşti ce vi s-a spus înainte de ple
care? Distrugeţi tot, tot.ee se miş
că!“ Locotenentul a închis telefo
nul. Peste citeva minute s-a auzit 
o rafală de -mitralieră. Cele 19 fe
mei şi copii fuseseră împuşcaţi.

munist Francez, căruiă' i-au reve
nit 2 014 975 de voturi adică 23 
la sută din sufragiile exprimate 
faţă de 22,2 la sută în 19.64 ceea 
ce înseamnă 67 de locuri de con
silieri generali. Partidul majorită
ţii guvernamentale, U.D.R. şi-a 
îmbunătăţit, de asemenea, poziţii
le, procentajul de voturi ridicîn- 
du-se la 22,4 la sută, faţă de 17,1 
la sută în 1964, respectiv 131 de 
locuri. Partidul Socialist a înre
gistrat un uşor regres faţă de ale
gerile cantonale din 1964, obţinînd 
131 de locuri. In c-e priveşte cen- 
trul-democrat acesta a obţinut 82 
de locuri.

Cel de-al doilea tur de scrutin, 
care va avea loc la 18 martie, se 
va desfăşura în general în pre
zenţa a doi candidaţi — un can
didat unic al majorităţii şi un can
didat unic al st.îngii. Secretarul ge
neral adjunct al Partidului Comu
nist Francez, Georges Marchais şi 
primul secretar al Partidului So
cialist, Alain Savary au anunţat 
că la cel de-al doilea tur de scru
tin între candidaţii partidelor stîn- 
gii va fi practicat sistemul renun
ţării reciproce în favoarea celui 
mai bine plasat la primul tur.

Deşi, prin natura lor, alegerile 
cantonale nu angrenează o vie 
campanie ca cele legislative, ele 
au totuşi o importantă semnifica
ţie politică, deoarece exprimă do
rinţa partidelor de a-şi menţine 
sau de a-şi îmbunătăţi prezenţa lor 
în diferite regiuni ale ţării.

Activitatea consiliilor generale 
cuprinde ansamblul treburilor de
partamentale şi, în primul rind, 
stabilirea, împreună cu serviciile 
•prefectorale, a bugetului regiunii 
respective. Durata mandatului este 
de şase ani, alegerile avînd loc 
însă din trei în trei ani în cite o 
jumătate din cantoanele fiecărui 
departament.

cuR. F. a
Varşovia 9 — Corespondentul

Agerpres, I. Dumitraşcu, transmi
te: într-un interviu acordat ziaru
lui „Zycie Warszawy“, Janusz Bu- 
rakiewicz, ministrul comerţului 
exterior al R.P. Polone, s-a referit 
pe larg la negocierile economice 
polono-vest-germane şi la posi
bilităţile de dezvoltare a colaboră
rii economico-comerciale dintre ce
le două ţări. Noi am acceptat să 
încheiem un acord pe cinci ani, 
care să reglementeze schimburile 
comerciale şi colaborarea economi
că şi tehnico-ştiinţificâ, şi care să 
înlocuiască protocolul încheiat în 
1963, a spus ministrul polonez. 
„Volumul schimburilor reciproce 
dintre R.P. Polonă şi R.F. a Ger
maniei nu corespunde posibilităţi
lor oferite de potenţialul economic 
al celor două ţări şi de apropierea 
lor geografică“, a spus în continu
are Janusz Burakiewicz. Scopul 
tratativelor în vederea încheierii 
unui nou acord constă în crearea 
condiţiilor pentru folosirea mai 
largă a acestor posibilităţi.

Referindu-se la relaţiile cu R.F. 
a Germaniei şi cu alte ţări occi
dentale, J. Burakiewicz a sublini
at că Polonia acordă „o importan
ţă deosebită cooperării industriale 
şi colaborării tehnico-ştiinţifice, ca 
factori care facilitează restructura
rea schimburilor reciproce şi, în 
primul rind, a exporturilor polo
neze“. Pornind de la faptul că atît 
Polonia cit şi R.F.G. sínt membre 
ale G.A.T.T. — organizaţie al că-

J. Burakiewicz 
reiafüle Poloniei

Germaniei
rei scop îl constituie liberalizarea 
legăturilor economice — a spus 
ministrul polonez — noi am cerut 
eliminarea oricăror discriminări in 
comerţul bilateral. El a relevat 
faptul că Polonia nu beneficiază 
în comerţul R.F. a Germaniei de 
liberalizările introduse de aceâsta 
în 1961. „Aşezîndu-ne la masa tra
tativelor am avut multe motive să 
credem că şi cealaltă parte este 
interesată într-o normalizare a re
laţiilor economice reciproce, cu a-, 
tît mai mult cu cit, în ultimul 
timp, în R.F.G. au avut loc schim
bările cunoscute şi guvernul can
celarului Brandt a declarat în re
petate rînduri că este gata să ac
ţioneze în acest sens. Deşi discu
ţiile care se desfăşoară cu anumite 
pauze din octombrie anul trecut au 
dus la realizarea de progrese în 
unele chestiuni, o serie de proble
me, de importanţă esenţială pentru 
evoluţia relaţiilor reciproce, conti
nuă să rămînă deschise“,

-------- - ■ — _

In Guatemala 
situaţiaS>

rămfne incertă
Ciudad de Guatemala 9 (Ager

pres)._ — Situaţia din Guatemala 
rămîne incertă, după alegerile ge
nerale de la 1 martie, în care nici 
unul din principalii trei candidaţi 
prezidenţiali nu a reuşit să obţină 
majoritatea necesară desemnării 
directe în fruntea statului. Ziarul 
„Le Monde“ relevă că unii lideri 
ai partidului revoluţionar de gu- 
vemămînt nu sínt dispuşi în nici 
un caz să recunoască avansul ob
ţinut de candidatul „Mişcării de 
eliberare naţională“, colonelul Car
los 'Arana Osorio, asupra candida
tului oficial, Fuentes Pieruccini. 
Avînd, spun ei, dovada că şefii bi
rourilor de votare din interiorul 
ţării ar fi falsificat rezultatele scru
tinului, cu complicitatea militari
lor suporteri ai lui Arana, va tre
bui să se aducă fiecare caz în par
te în faţa tribunalului electoral. 
Dacă aceste informaţii se vor con
firma, scrie corespondentul ziaru
lui „Le Monde“, va fi de presu
pus o reacţie violentă a extremei 
drepte, care nu va lăsa să-i soape 
din mină posibilitatea de a prelua 
conducerea.

In tabăra susţinătorilor colone
lului Arana Osorio domneşte opti
mismul. Osorio a adresat chiar un 
mesaj naţiunii în care promite „să 
pună capăt anarhie!" care s-a in
staurat în ţară în timpul actualului 
guvern. Şansele lui Osorio de a 
fi desemnat de Congres ca şef al 
statului sínt destul de mari, cu a- 
tît mai mult cu cit, potrivit unei 
ştiri de ultim moment, mai mulţi 
deputaţi din rîndurile partidului 
de guvemămînt au anunţat deja 
că vor sprijini candidatura sa.

N o i c r it ic i  împotriva 
p o lit ic ii  americane în Laos

Washington 9 (Agerpres). — Noi 
critici împotriva politicii duse de 
guvernul S.U.A. în Laos au fost 
exprimate duminică în cercurile 
Congresului américan, după ce un 
purtător de cuvînt al Casei Albe 
a dezvăluit că cel puţin 27 de a- 
mericani au fost ucişi său sínt daţi 
dispăruţi în Laos „în cursul unor 
contacte terestre cu inamicul“. 
Purtătorul de cuvînt a menţionat 
că în rîndurile acestora se afla şi 
colonelul american Joseph Bush, 
ataşat militar la Vientiane, ceilalţi 
fiind „civili“. El a refuzat însă să 
răspundă la întrebarea dacă aceşti

„civili" nu erau foşti militari ca
re lucrau acum în cadrul serviciu
lui de spionaj (C.I.A.).

Potrivit agenţiei Reuter, preci
zările Casei Albe au făcut să se 
adîncească „prăpastia neîncrederii“ 
faţă de declaraţiile administraţiei, 
întrucît, vinerea trecută, preşedin
tele Nixon afirmase că „nici un a- 
merican din Laos nu a fost ucis 
în cursul unor operaţiuni terestre“. 
Statele Unite participînd numai cu 
unităţi aeriene la războiul din a- 
ceastă ţară.

Comentînd ultimele precizări ale 
Casei Albe, senatorul Mike Man
sfield, liderul majorităţii democra
te din Senat, a declarat duminică, 
într-un program de televiziune, 
că amestecul Statelor Unite în 
Laoâ „pare să urmeze aceeaşi cale 
ca şi în Vietnam. Mai întîi ajutor, 
apoi sprijin logistic, apoi forţa ae
riană şi la sfîrşit trupe“. Mansfield 
şi-a exprimat părerea că Statele 
Unite nu vor ajunge la un ames
tec masiv în Laos, „deoarece a- 
ceasta ar însemna, după părerea 
mea, — a spus el — o extindere 
mai mare a Războiului decit în 
urma intervenţiei în Vietnam“. 
Senatorul Mansfield s-a pronunţat 
în favoarea respectării acordurilor 
de la Geneva din 1954 şi 1962 
„chiar dacă guvernul de la Saigon 
nu ar dori să participe la o con
ferinţă în acest scop“.

La rîndul lui, senatorul William 
Fulbright, a criticat, bombardamen
tele întreprinse de aviaţia ameri
cană în Valea Ulcioarelor. El a 
spus, totodată, că politica admi
nistraţiei de „vietnamizare“ a răz
boiului din Vietnam înseamnă „o 
prelungire, pe termen nedefinit, a 
războiului din Vietnam şi Laos“.-

Dispută aprinsă pentru a  opri 
„supraîncălzirea“ economiei R.F.G.

Bonn 9 (Agerpres). — Recenta 
hotărîre luată de Banca Federală 
a R. F. a Germaniei privind ridi
carea taxei de scont de la 6 la 7.5 
la sută, precum şi măsurile adop
tate de guvernul federal privind 
promovarea unei politici restric
tive în domeniul creditelor au de
terminat in cercurile economice 
vest-gerfnane o aprinsă dispută în 
jurul oportunităţii acestora.

Agenţia D.P.A. relevă că în u- 
nele cercuri bancare se consideră 
că aceste măsuri au fost adoptate 
într-un moment nefavorabil. Po
trivit părerii lor, ridicarea taxei 
de scont, urmărind stabilitatea pie
ţei interne şi protejarea rezervelor 
de devize, ar fi trebuit realizată 
în decembrie anul trecut. La rîn
dul său, preşedintele Uniunii fe
derale a firmelor de comerţ exte
rior, Fritz Dietz, a declarat că 
drastica ridicare a taxei de scont 
nu va înlătura disproporţiile eco
nomice; dimpotrivă, scumpirea cre
ditului va antrena o sporire a cos
turilor de producţie şi, implicit, 
sporirea preţurilor. La rîndul său, 
Uniunea sindicatelor vest-germane 
a exprimat, regretul în legătură cu 
hotărîrea Băncii Federale, arătînd 
de asemenea, că ridicarea taxei de 
scont va avea drept consecinţă spo
rirea costului vieţii.

Oficialităţile vest-germane au în
cercat să risipească temerile pro
vocate de ultimele măsuri în do
meniul politicii financiare. Astfel, 
preşedintele Băncii Federale, Karl 
Klasen, a declarat că ridicarea ta

xei de scont va duce temporar la 
o scădere a investiţiilor în econo
mie, reducînd „supraîncălzirea“ e- 
conomiei şi limitînd, indirect, in
flaţia, dar a susţinut că aceasta nu 
va antrena o recesiune. El a ţinut 
să adauge că măsurile restrictive 
în domeniul creditelor nu se vor 
repercuta negativ asupra nivelu
lui preţurilor.

Cancelarul R. F. a Germaniei, 
Willy Brandt, relatează agenţia
D.P.A., a dat asigurări suplimen
tare pentru a înlătura îngrijorările 
din rîndul opiniei vest-germane 
faţă de o eventuală recesiune eco
nomică. După părerea cancelarului, 
exprimată într-o declaraţie făcută 
la Duisburg, „stabilitatea ştirbită“ 
a preţurilor va fi redobîndită, 
chiar dacă pentru aceasta va fi ne
voie cu cîteva luni mai mult de
cit s-a crezut iniţial. „Ritmul de 
creştere a preţurilor se vă micşora 
în al doilea semestru“, a opinat 
Brandt. „S^ar putea însă să nu fie 
aşa, şi-a corectat el prognoza, în
trucît ştiinţa economică numai o 
ştiinţă exactă nu este“. Cancelarul 
a contestat în mod expres afirma
ţiile că economia Germaniei occi
dentale s-ar afla în faţa unei cri
ze, admiţînd însă că guvernul este 
totuşi confruntat cu sarcina difi
cilă de a lichida „moştenirea din 
ultima vară" în domeniul politicii 
preţurilor. El a spus că reevalua
rea mărcii a fost amînată în mod 
excesiv, cu efect negativ asupra 
evoluţiei economice.

Uzina „In d ep en denţa“ Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— strungari
— strungari borwerkerişti
— frezori universali

Necăsătoriţilor li se asigură imediat spaţiu de locuit
în blocul nefamiliştilor al uzinei. #

DE ASEMENEA MAI ANGAJEAZĂ:
— zidari şamotori

— maşinişti pod rulant autorizaţi pentru
sarcini de 12,5 tone forţă.

CititI sir 9

răspîndiţi z i  ar ui

„Tribuna Sibiului

Abonamentele se iac 

la oficiile poştale, 

factorii poştali

şi difuzorii din între

prinderi şi institufii

Trustul alimentaţiei publice locale
Mediaş

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
„  • • '— 2 revizori

— un frigotehnist

— remizerl comerţ ambulant.
o


